

# От Минска до Ижевска

Две тысячи километров — 70-летию Великой Победы

молодежь

**Владимир Яковлев**

ВІВІКОВ@SB.BY

БЕЖАТЬ вместе, чтобы помнить о совместном подвиге, совершенном дедами и прадедами — такова идея традиционного легкоатлетического пробега, который совершают в эти дни студенты Белорусского национального технического университета и ряда российских вузов — Нижегородского государственного технического университета им. Р.Е.Алексеева, Ижевского государственного технического университета им. М.Т.Калашникова, Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я.Яковлева, Казанского (Приволжского) федерального университета. Сотни парней и девушек сообща преодолеют более двух тысяч километров, по пути возлагая цветы к обелискам и памятникам героям Великой Отечественной войны, поздравляя ветеранов, общаясь со сверстниками.

Такие пробеги стали уже традиционными. Поочередно российские студенты посещали Беларусь, и наоборот. Нынешний пробег, двенадцатый по счету, посвящается 70-летию Победы наших народов в Великой Отечественной войне. А начался он в



ПАВЕЛ ЧУЙКО

Минске 30 апреля. Ясным весенним днем 20 белорусских студентов взяли старт у главного корпуса БНТУ. Напутствовать их вышли сотни коллег по учебе и преподаватели, представители ветеранской организации вуза. Его ректор, академик НАН и член Национального олимпийского комитета страны Борис Хрусталеv напомнил, что такие совместные спортивно-патриотические мероприятия стали возможны благодаря соглашению о сотрудничестве БНТУ с Ижевским государственным техническим университетом:

— У великих подвигов нет срока давности, — напомнил он. — И этот пробег осуществляется в канун великого праздника — Дня Победы. Этот подвиг совершили наши родные и близкие, и свой пробег мы посвящаем их памяти. Он будет еще одним вкладом в укрепление Союзного государства.

Представитv крупнейший технический вуз Беларуси в совместном спортивно-патриотическом мероприятии доверено лучшим из лучших. Один из участников марафона — третьекурсниk инженерно-педагогического факультета Алексей Хуртай. У него первый разряд по легкой атлетике, часто выступает в соревнованиях. А в белорусско-российском студенческом пробеге участвует уже второй раз. Интересуюсь, что побуждает его вновь отправиться в долгий и нелегкий путь?

— Память. Мы должны помнить о той войне. Мой прадед воевал, и я решил участвовать в этом пробеге. Тем более что в прошлом году познакомился со студентами из Нижегородского национального технического университета. Хотел бы встретиться с ними снова.

По дороге ребята возлагают цветы к памятникам и обелискам в честь воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Первая остановка состоялась уже в двух десятках километров от Минска возле Кургана Славы, ставшего символом освобождения Беларуси. Дальнейший маршрут проходит через Нижний Новгород, Чебоксары, Елабугу. И в каждом городе к белорусским студентам присоединяются их российские сверстники-патриоты. 9 Мая они все вместе пронесут в Ижевске эстафету мира, которая завершится на площади Победы массовым митингом.